

КОЛХОЗНАЯ Т. ПУЖНА

Орган Большеболдинского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 151 (1396)

28 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 25 декабря)

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашины, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислугой, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 аэтоцистерны с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и рассеяли 3 полка пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487 немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещении церкви в селе Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувства тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георгия Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неудачные. Такая война это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне. Могу тебе сказать, что это самая несчастная война..» Иоганнес Шнейдер спрашивает своего приятеля ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раневые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Книпера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения ротпропаганды. Так получается все гладко и прилизано — слушать тошно».

В ряде областей колхозники решили откармливать от своих личных хозяйств скот иного рогатого скота.

(Из вечернего сообщения 26 декабря)

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Белев.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиа-часть, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла три железнодорожных состава и рассеяла до двух батальонов пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за три дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и ист-

ребила 2500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за 2 дня боев захватила 18 орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

В бою за деревню Ю. ефрейтор Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задержал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и 3 автомата взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненному политруку роты, вынес его с поля боя.

Получено сообщение о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. К. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором располагался штаб крупного соединения немецкой армии. Парти-

тизу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии. Колхозник А. Костин сельхозартели им. Кирова, Красночикойского района, Читинской области, поставил на откорм бычка. Примеру Костина последовали колхозники С. Бондарев, И. Михайлов, Б. Лоскутников и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлено на откорм 3 быка и 10 баранов, в артели имени Молотова — 3 быка, в артели «Герой труда», Хабаровской области, колхозники откормили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Паромовка откормлено и сдано для советских бойцов 16 баранов, 2 теленка и сотню кур. 50 летняя колхозница артели им. Ленина, Закаменского аймака, Бурят-Монгольской АССР, Гарма Цинсеева сдала для Красной Армии одну свинью и одну корову. Члены одной сельскохозяйственной артели Баргузинского аймака поставили в своих личных хозяйствах на откорм для сдачи в фонд обороны около 300 овец. Кроме того, из общественного стада поставлено на откорм 50 голов крупного рогатого скота, 120 овец и 20 свиней. Колхозники семнадцати артелей этого аймака в своих хозяйствах поставили на откорм 173 свиньи, 740 овец, 35 голов крупного рогатого скота.

В ряде областей колхозники решили откармливать от своих личных хозяйств скот иного рогатого скота.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков — 33, самолетов — 2, орудий — 126, минометов — 36, пулеметов — 174, автоматов — 293, автомашин — 1128, мотоциклов — 169, велосипедов — 1552, лошадей — 625, радиостанций — 5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Захвачены крупные интендантские склады

и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10.220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и убитых далеко неполные, так как значительная часть трупов и оружия находится под снегом.

Совинформбюро.

Кризис в германском командовании

По официальному сообщению германского информационного бюро, Гитлер сместил главнокомандующего германской армией генерал-фельдмаршала фон-Браухича и назначил себя на его место. Как известно, Гитлер уже в 1938 году объявил себя главнокомандующим всеми вооруженными силами Германии. В опубликованной 21 декабря в Берлине официальной мотивировке смещения Браухича указывается, что самоназначение Гитлера стало необходимым ввиду того, что «в связи с кампанией на Восточном (т. е. советско-германском) фронте война привела такие размеры, которые превзошли все прежние ожидания» и «потребовалось объединение оперативного руководства войной с политическими и военно-экономическими мероприятиями».

Одновременно Гитлер обратился с воззванием к армии, в котором заявляет, что «война все более приближается к кульминационному и поворот-

ному пункту», что германской армии на Восточном (т. е. советско-германском) фронте «приходится иметь дело с опаснейшим противником всех времен», что «под влиянием неожиданного наступления зимы германской армии отныне приходится переходить от маневренной войны к позиционной войне» и перед армией будет стоять задача «фантастически и упорно удерживать и оборонять все то, что было завоевано ценой тяжелых жертв». Гитлер требует от солдат преданного напряжения сил, «верности и повиновения» и заклинает их призывами к «спасению Германии».

Избрав Браухича козлом отпущения и идя этим на риск подрыва авторитета всех своих «непобедимых» генералов, Гитлер пытается свалить с себя ответственность за свои провалы на советско-германском фронте.

(ТАСС).

Геббельс требует от немцев сдачи всех теплых вещей

Женева, 22 декабря (ТАСС). 20 декабря выступил с речью по радио один из фашистских главарей Геббельс для того, чтобы преподнести германскому народу очередную горькую пилюлю. Геббельс призвал немцев сдавать теплые вещи для солдат на советско-германском фронте, причем предупредил, что «немец должен отдать не только то, что у него лишнее, но и те вещи, которые ему самому нужны».

Геббельс вынужден был признать, что германское командование оказалось неподготовленным к зимней кампании. «Нельзя было, — справлялся Геббельс, — учесть многих мелочей, в которых нуждается теперь германский солдат». Геббельс всячески запугивал немцев возможностью поражения Германии в войне.

Геббельс сетовал на «тяжесть борьбы германских солдат на Восточном фронте с далеко превосходящими по численности и вооружению силами противника». Геббельс призывал своих слушателей сдавать зимние вещи и этим предотвратить дальнейшее ухудшение морального состояния германской армии.

В связи с этим новым историческим призывом Геббельса здесь отмечают, что в оккупированных странах нацисты уже давно отбирают у населения шерстяные вещи. На улицах Парижа гитлеровцы отнимают у французов кожаные ботинки и верхнюю теплую одежду. К таким же мерам, очевидно, прибегнет нацистское правительство и в самой Германии при организованной «сдаче» теплых вещей.

Отлично подготовиться к весеннему севу

Деятельно готовятся к весеннему севу колхоз им. М. Горького, Майданского сельсовета.

Колхозники знают, что добиться высокого урожая и об разцово провести весенне посевную кампанию можно только при тщательной и своевременной подготовке.

На 26 декабря мы полностью просортировали овес и пшеницу, семена которых отправлены для анализа в районную контрольно-семенную лабораторию. Сельскохозяйственный инвентарь приводим в надлежащий порядок. Отремон-

тированы все борона, 5 плугов, починено 20 сральных хомутов.

Наряду с этим колхоз уделяет большое внимание вывозке на поля местных удобре ний. Часть на ходу уже вывезена в поле, который аккуратно укладывается в кучи.

Сейчас колхозники прилагают все силы к тому, чтобы к 1 января закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и полностью подготовить семена.

Шерстюков, председатель колхоза.

Заканчивая текущие работы, приступили готовиться к весне

Огромную производственную и политическую волну вызвал доклад товарища Сталина и успехи героической Красной Армии среди колхозников колхоза «Победа», М-Болдинского сельсовета. Члены артели с еще большей энергией взялись за завершение сельскохозяйственных работ текущего года и приступили готовиться к весеннему сезону.

На 20 декабря полностью рассчитались по хлебу и другим поставкам перед государством. Полностью засыпали все семенные и страховые фонды. Семенной материал доведен до полной кондиции и хранится в хорошем состоянии.

Наряду с этим усиленными темпами ведем молотьбу. Хорошие образцы труда показывает бригада № 2 (бригадир Миронов И. Н.). На работу все члены бригады выходят организованно, ведут решительную борьбу за уплотнение рабочего дня.

Успех во всех проводимых колхоза.

Тюльнев, председатель

Обязательства оправдывают делом

В военное время, работать по военному. Такую задачу поставили перед собой члены артели «Коллективный труд» (д. Сергеевка). Во всей производственной работе колхоза действительно оправдывают взятое обязательство, работают от темна до темна, перевыполняя норму.

Энергичность колхозников позволила рассчитаться по хлебопоставкам, мясу и другим продуктам сельского хозяйства.

Сейчас активно проходит работа на молотьбе. Нам не мешает ни какая погода, так у нас крытый и работа идет успешно. Многие члены артели работают с неслабевающими темпами. Вот, например, звеньеводка жена красноармейца Бровкина А. П. в тече-

А. Хаченикова, учетчик колхоза.

Обеспечим теплой одеждой защитников родины

Для окончательной победы над зарвавшимся огнеленным врагом колхозники всячески стараются помочь героической Красной Армии. Они полностью и досрочно рассчитываются перед государством, снажая в достаточном количестве хлебом, мясом, маслом и другими продуктами страну и армию. Серьезную проявляют работу и в обеспечении Красной Армии теплой одеждой и обувью.

Мордакченков, счетовод

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАГОТОВОК КОНОПЛИ

Выполнение плана заготовок конопли — дело большой государственной важности. Полностью и досрочно сдать коноплю, значит обеспечить сырьем наши фабрики и заводы, дать больше продукции текстильной промышленности. Особенно это важно в дни военного времени, когда потребность в этом сырье ежечасно возрастает.

В текущем году некоторые колхозы нашего района добились значительных успехов по коноплеводству и сейчас на заготовительные пункты поступает высококачественная тресста. Передовые колхозники выполнили и перевыполнили установленные нормы выработки по тереблению и первичной обработке. Некоторые колхозы, как «Красный иртыш» уже полностью выполнили план сдачи конопли государству. Близки к выполнению колхозы: «Знамя октября», им. Ленина, Араксинского сельсовета и другие. Но наряду с этими, есть такие колхозы, как «Красная мордовия», «Красный птиловец» и другие, которые еще не приступили к сдаче конопля-тресты.

В целом по району сдача пенько-продукции проходит слабо, темпы заготовок не отвечают требованиям военного времени. Это объясняется прежде всего отсутствием контроля со стороны заготовительных организаций за своевременной сдачей продукции, за процессом обработки конопли в колхозах.

У нас в районе имеется полная возможность досрочно сдать продукцию пеньки по обязательным поставкам и организовать сверхплановые закупки в каждом колхозе и у хозяйств колхозников.

Организованно и быстро пройти заготовку, обеспечить своевременную сдачу конопли государству — вот, что требует сейчас военная обстановка от каждого колхоза и колхозника.

Дунаев, райуполномоченный.

В помощь колхозному счетоводству

Социалистический учет и его задачи

1941 год подходит к концу. Председатели колхозов и счетоводы должны внимательно, как никогда подойти к вопросу подведения итогов года в области всех вопросов, связанных с колхозным учетом, особенно должны уделить внимание подсчету трудодней, составить ведомость по состоянию на 1 декабря и вывесить на видном месте.

Надо сейчас взять на учет весь урожай где бы и в каком бы виде он не хранился. Намолоченное зерно учесть по состоянию на 1 декабря путем перевешивания. Зерно находящееся еще в скирдах, сметах и копнах путем определения намолота, на что составить акт, который должен быть подписан председателем, счетоводом и членами артели от 3 до 5 человек, после чего акту дать проводку по счетам.

В колхозах, где ведется двойное счетоводство, дебет 7 счета ставится подотчет председателя, кредит 18 натулярные доходы по мере поступления капитала — его попол-

Готовятся к новогодней елке

Для учащихся с. Б-Болдино в школах 1 января будут организованы новогодние елки.

Сейчас учащиеся усиленно готовятся к этой встрече. Разучивают песни, пляски, стихотворения, массовые игры. Пионерский отряд № 1 второй школы готовит инсценировку во сказке Пушкина «О царе Салтане», отряд № 2

— пьесу «Случай с Семой». В школе № 1 учащиеся готовят физкультурные выступления, пионеры 5 класса исполняют антифашистские частушки.

Своими силами пионеры изготавливают елочные украшения. **Суровцева и Ермушова**, старшие пионервожатые.

На разгром врага

Колхозники, колхозницы, старики и подростки артели «Красный пахарь» любовно отзовались на выпуск денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут на военные нужды.

За три дня подписалось 90 человек от 50 до 200 рублей каждый, всего подписка составила 5330 рублей из которых внесено наличными 3570

У всех одно желание — быст-

рее разбить ненавистного врага — немецко-фашистские полчища и вернуть своих мужей, отцов, детей и братьев к мирному труду.

Подпись на денежно-вещевую лотерею прошла с исключительным успехом. Члены колхоза поняли так, раз начался разгром врага, то помочь фронту должна усиливаться с каждым днем, с каждым часом.

Наша лотерея

Она лавина новая на голову врагу, Из миллионов глыб тяжелых слитая; Враги проклятые из под нее не убегут, А будут все придавлены, разбитые.

И женщины и старики боязь смирили под ноги твердая. История еще не знала такого тыла; Коль сунулась на Русь скотина свиномордая, То ей уж не сносить поганое свиное рыло!

А. Новиков.

Трудовым рублем поможем фронту

С большим воодушевлением встретили колхозники артели «Студенец», Язовского сельсовета выпуск денежно-вещевой лотереи. В первый же день подписки было реализовано билетов на 3130 рублей, из них 2300 рублей поступило наличными.

Активное участие в распространении билетов приняли Сонин В. В., который подпи-

сался на 250 рублей и внес наличными; Феденко С. А. подписалась на 150 рублей, Звонова А. П. — 150 рублей, Федюнина Н. М. — 100 рублей, которые также внесли наличными. Их примеру следуют и другие колхозники. Сбор денег продолжается.

Феденко, счетовод колхоза.

Помощь семьям мобилизованных

В колхозе «Победа» М-Болдинского сельсовета, большую заботу проявляют к семьям мобилизованных. На днях колхозники организованно вывез-

ли 80 кубометров дров, сдавив все семьи красноармейцев на зимний период топливом.

Тюльнев.

нение по недовнесенным суммам, а также внести на счет капиталовложения средства подлежащие отчислению от доходов текущего года. Это мероприятие является важнейшей политической работой в области накопления средств на расширение колхозного хозяйства. Соблюдение финансовой дисциплины, в особенности в военное время, важно так, как каждая копейка сохраняется в государственном банке послужит скорейшему разгрому полчищ Гитлера.

Произвести распределение натуральных доходов по трудодням колхозников надо строго с учетом необходимых отчислений в соответствии с уставом сельхозартели.

От правильного распределения зависит организованность колхоза во всех производственных работах, гарантирует от бесхозяйственности, кроме того, правильное распределение урожая способствует росту колхозного хозяйства.

М. Криушкин, бухгалтер инструктор района.

Ответ. редактор
Н. И. Кузнецов.